



factsheet

ऑपरेशन सोवरेन बॉर्डर्स

तथ्य पत्रक: ऑस्ट्रेलिया में पहले से ही मौजूद लोगों के लिए जानकारी

ऑपरेशन सोवरेन बॉर्डर्स क्या है?

ऑस्ट्रेलियाई सरकार द्वारा स्थापित ऑपरेशन सोवरेन बॉर्डर्स सैन्य-नेतृत्व के तहत एक सीमा सुरक्षा ऑपरेशन है जिसका उद्देश्य समुद्र के माध्यम से लोगों की तस्करी का सामना करना और ऑस्ट्रेलिया की सीमाओं की सुरक्षा करना है।

ऑस्ट्रेलिया लोगों की तस्करी की आपराधिक गतिविधि को समाप्त करने और कमजोर लोगों को असुरक्षित नावों में ऑस्ट्रेलिया पहुँचने की कोशिश करके अपने जीवन को खतरे में डालने से रोकने के लिए प्रतिबद्ध है।

लोगों की तस्करी करने वाली पिछली नाव को ऑस्ट्रेलिया आए हुए लगभग तीन साल हो गए हैं। ऑस्ट्रेलिया पहुँचने की कोशिश करने वाली लोगों की तस्करी वाली सभी नावों को रोका गया है और उन्हें उनके प्रस्थान के देश वापिस भेजा गया है।

ऑस्ट्रेलिया की सीमा सुरक्षा नीतियाँ क्या हैं?

ऑस्ट्रेलिया ने समुद्र के माध्यम से लोगों की तस्करी से निजात पाने और इसका सामना करने, समुद्र में जीवन की हानि को रोकने और ऑस्ट्रेलिया की सीमाओं की रक्षा करने के लिए कड़े सीमा सुरक्षा उपाय लागू किए हैं।

वीजा के बिना नाव द्वारा ऑस्ट्रेलिया आने की कोशिश करने वाले किसी भी व्यक्ति को उसके प्रस्थान के देश वापिस भेज दिया जाएगा, ऑस्ट्रेलिया में बसना कभी भी एक विकल्प नहीं होगा। यदि आपके परिजन और दोस्त वीजा के बिना नाव से आने की कोशिश करेंगे, तो वे कभी भी ऑस्ट्रेलिया नहीं आ पाएँगे।

क्या नियम सभी के लिए लागू होते हैं?

हाँ। ऑस्ट्रेलिया के लिए नाव द्वारा अवैध रूप से यात्रा करने का प्रयास वाले किसी भी व्यक्ति को उसके प्रस्थान के देश वापिस भेज दिया जाएगा। नियम सभी के लिए लागू होते हैं: परिवार, बच्चे, बिना माता-पिता के बच्चे, शिक्षित और कुशल व्यक्ति – इसमें कोई अपवाद नहीं है।

लोगों की तस्करी करने वाले व्यक्तियों पर भरोसा न करें, वे झूठ बोलते हैं...

हम जानते हैं कि लोगों की तस्करी करने वाले व्यक्ति ऑस्ट्रेलिया में घर बनाने की कोशिश करने वाले हताश लोगों के साथ झूठ बोलना जारी रख रहे हैं। लोगों की तस्करी करने वाले व्यक्ति केवल एक अपराधी से ज्यादा कुछ नहीं होते हैं जो आपके आपके परिजनों के पैसे लेकर आपकी जान को खतरे में डाल देंगे।

लोगों की तस्करी करने वाले व्यक्ति आपके दोस्तों और परिजनों को यह बताएँगे कि ऑस्ट्रेलिया पहुँचना आसान है, या नीतियों में नरमी आ रही है। उन्हें बताएँ कि वे झूठ पर विश्वास न करें! आप एक वैध वीजा के बिना ऑस्ट्रेलिया में बस नहीं सकते हैं। ऑस्ट्रेलियाई सरकार ने अपनी मजबूत स्थिति में न तो कोई बदलाव किया है और न ही करेगी।

लोगों की तस्करी करने वाले व्यक्ति कहेंगे कि उनके लिए कानून लागू नहीं होते हैं या कानून जल्द ही बदल जाएगा। कानून आपके दोस्तों और परिजनों के लिए लागू होते हैं – इसमें कोई अपवाद नहीं है। उन्हें जाने न दें।

ऐसे किसी भी व्यक्ति को ऑस्ट्रेलिया में नहीं बसाया जाएगा जो नाव द्वारा अवैध रूप से ऑस्ट्रेलिया आने की कोशिश करता है। अपने परिजनों और दोस्तों को पैसे बर्बाद करने से पहले फिर से सोचने के लिए कहें।

मेरे प्रियजन ऑस्ट्रेलिया में कैसे बस सकते हैं?

जो लोग ऑस्ट्रेलिया में पुनर्वास करने पर विचार कर रहे हैं, या जिनके दोस्त और परिजन ऑस्ट्रेलिया में पुनर्वास करने के बारे में सोच रहे हैं, उन्हें याद रखना चाहिए कि ऑस्ट्रेलिया आने के लिए एक कानूनी तरीका भी है। अगर आप अवैध रूप से ऑस्ट्रेलिया आने की कोशिश करते हैं, तो आप ऑस्ट्रेलिया में कभी नहीं बस पाएँगे।

Department of Immigration and Border Protection ऑस्ट्रेलियाई सरकार के शरणार्थी और मानवीय कार्यक्रम के एक भाग के रूप में एक अपतटीय पुनर्वास कार्यक्रम का संचालन करता है। इस कार्यक्रम में मानवीय सहायता की आवश्यकता वाले ऐसे लोगों को ऑस्ट्रेलिया में बसाया जाना शामिल है, जिनके लिए कोई भी दूसरा दीर्घकालीन समाधान उपलब्ध नहीं है।

जो लोग अपतटीय पुनर्वास कार्यक्रम के लिए पात्र नहीं हैं और काम करने के लिए ऑस्ट्रेलिया आने की इच्छा रखते हैं, उन्हें एक कार्य वीजा के लिए आवेदन करना आवश्यक होगा।

कानूनी रूप से प्रवास के तरीकों के बारे में और अधिक जानकारी के लिए कृपया Department of Immigration and Border Protection की वेबसाइट देखें: <http://www.border.gov.au/>